

(A) $T(x_n) = \left(\frac{1}{n} (x_1 + \dots + x_n) \right)_{n \in \mathbb{N}}$, $T: l_1 \rightarrow c_0$

a) T je lineárna, $x \in l_1$, pak $0 \leq \lim_{n \rightarrow \infty} |(Tx)_n| =$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{1}{n} (x_1 + \dots + x_n) \right| \leq \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} (|x_1| + \dots + |x_n|) \leq$$

$$\leq \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} \|x\|_{l_1} = 0, \text{ teda } Tx \in c_0. \text{ Navic}$$

$$\sup_n |(Tx)_n| \leq \sup_n \frac{1}{n} \|x\|_{l_1} \leq \|x\|_{l_1} \Rightarrow \|T\| \leq 1 \Rightarrow T \in L(l_1, l_\infty)$$

b) $T^*: l_1 \rightarrow l_\infty$, pro $y \in l_1$ platí $T^*y = z \in l_\infty$ a

$$(T^*y)(x) = z(x) = \sum_{k=1}^{\infty} x_k z_k$$

$$y(Tx) = \sum_{n=1}^{\infty} (Tx)_n y_n = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n} (x_1 + \dots + x_n) y_n =$$

$$= \sum_{1 \leq n \in \mathbb{N}} \sum_{1 \leq k \leq n} \frac{1}{n} y_n x_k = \sum_{k=1}^{\infty} x_k \left(\sum_{n=k}^{\infty} \frac{1}{n} y_n \right), \quad T \in c_0$$

$$\uparrow \text{ f.v. } \sum_{n=0}^{\infty} \sum_{k=1}^n \frac{1}{n} |y_n| \|x_k\| \leq \sum_{n=1}^{\infty} \sum_{k=1}^n \frac{1}{n} |y_n| \|x\|_{l_\infty} = \sum_{n=1}^{\infty} |y_n| \|x\|_{l_\infty} = \|x\|_{l_\infty} \|y\|_{l_1} < \infty$$

dosvedime $x = e_k$ (bázoví vektor), pak dostadime

$$z_k = \sum_{n=k}^{\infty} \frac{1}{n} y_n, \quad k \in \mathbb{N}. \text{ Tedy}$$

$$(T^*y)_k = \sum_{n=k}^{\infty} \frac{1}{n} y_n, \quad k \in \mathbb{N}.$$

c) Uvažujme e_k bázoví vektor, pak $\|Te_k\|_{l_\infty} = \|(0, \dots, 0, \frac{1}{k}, \frac{1}{k+1}, \frac{1}{k+2}, \dots)\|_{l_\infty} = \frac{1}{k} \rightarrow \infty.$

Tedy neexistuje $C > 0$, ze $\frac{1}{k} \|Te_k\|_{l_\infty} \geq C \|e_k\|_{l_1} = C > 0, \quad k \in \mathbb{N}.$

Proto T není izomorfismus do.

d) $T: C_0 \rightarrow C_0$ je lineárna údava, $\forall x \in C_0, \epsilon > 0$.

Udeľ $m_0 \in \mathbb{N}$, $\forall n \geq m_0, \forall x \in C_0, |x_n| < \frac{\epsilon}{2}$.

Pre $m > m_0$ platí $\frac{m_0 \|x\|_\infty}{m} < \frac{\epsilon}{2}$.

$$\left| \frac{x_1 + \dots + x_m}{m} \right| \leq \frac{|x_1 + \dots + x_{m_0}|}{m} + \frac{|x_{m_0+1} + \dots + x_m|}{m} \leq \frac{m_0 \|x\|_\infty}{m} + \frac{(m - m_0) \frac{\epsilon}{2}}{m} < \frac{\epsilon}{2} + \frac{\epsilon}{2} = \epsilon \Rightarrow T \text{ je do } C_0.$$

Ďalej T lineárna a $\|Tx\|_\infty \leq \sup_n \frac{1}{n} (|x_1| + \dots + |x_n|) \leq \sup_n \frac{1}{n} (n \|x\|_\infty) \leq \|x\|_\infty$

$$\Rightarrow \|T\| \leq 1.$$

ⓑ a) Pro $m \in \mathbb{N}$ ať $f_m = \chi_{(\frac{1}{m}, \frac{1}{m})}$. Pak

$\{f_m : m \in \mathbb{N}\} \subset L^1$ množina v $L^1(0, \pi)$, neboť

$0 = \sum_{n=1}^k a_n f_n \Rightarrow a_1 = a_2 = \dots = a_k = 0$, neboť f_n mají disjunktní nosiče.

b) $\sin = f_1$ $\varphi_1(f) = \int_0^{\pi} f \cos$ jelikož $\cos, \sin \in L^1(0, \pi)$, tedy $\frac{1}{j} + \frac{1}{j'} = 1$
 $\cos = f_2$ $\varphi_2(f) = \int_0^{\pi} f \sin$

$\varphi_1, \varphi_2 \in X^*$, $f_1, f_2 \in X \Rightarrow Tf = \sum_{i=1}^2 \varphi_i(f) f_i \in F(X) \subset L(X)$.

c) $F(X) \subset L(X) \Rightarrow T$ kompaktní

d) $\lambda = 0 \Rightarrow \text{Ker } \varphi_1 \cap \text{Ker } \varphi_2$ má točičnou míru 2, čímž $X = \infty$, tedy $\dim(\text{Ker } \varphi_1 \cap \text{Ker } \varphi_2) = \infty \Rightarrow \text{Ker } T \neq \{0\} \Rightarrow \lambda \in \sigma_p(T)$

$$\lambda \neq 0 \Rightarrow \lambda f = \sum_{i=1}^2 \varphi_i(f) f_i \Rightarrow f = \sum_{i=1}^2 a_i f_i \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \sum_{i=1}^2 \lambda a_i f_i = \sum_{i=1}^2 f_i \left(\varphi_i \left(\sum_{j=1}^2 a_j f_j \right) \right) = \sum_{i=1}^2 f_i \left(\sum_{j=1}^2 a_j \varphi_i(f_j) \right) =$$

$$\varphi_1(f_1) = \int_0^{\pi} \sin \cos = \int_0^{\pi} \frac{1}{2} \sin 2t = -\frac{1}{2} \left[\frac{\cos 2t}{2} \right]_0^{\pi} = -\frac{1}{4} (1-1) = 0$$

$$\varphi_1(f_2) = \int_0^{\pi} \cos^2 t = \int_0^{\pi} \frac{1+\cos 2t}{2} = \frac{\pi}{2} + \frac{1}{2} \left[\frac{\sin 2t}{2} \right]_0^{\pi} = \frac{\pi}{2}$$

$$\varphi_2(f_1) = \int_0^{\pi} \sin^2 t = \int_0^{\pi} \frac{1-\cos 2t}{2} = \frac{\pi}{2} - \frac{1}{2} \left[\frac{\sin 2t}{2} \right]_0^{\pi} = \frac{\pi}{2}$$

$$\varphi_2(f_2) = \int_0^{\pi} \cos \sin = 0$$

$$= f_1 \left(a_2 \frac{\pi}{2} \right) + f_2 \left(a_1 \frac{\pi}{2} \right)$$

$$\Rightarrow \lambda a_1 f_1 + \lambda a_2 f_2 = f_1 \left(a_2 \frac{\pi}{2} \right) + f_2 \left(a_1 \frac{\pi}{2} \right), f_1, f_2 \in L^1 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \lambda a_1 = a_2 \frac{\pi}{2} \Rightarrow a_1 = a_2 \frac{\pi}{2} \cdot \frac{2}{\lambda} \Rightarrow \lambda a_1 = \left(\frac{\pi}{2} \right)^2 a_2 \cdot \frac{2}{\lambda}$$

$$\lambda a_2 = a_1 \frac{\pi}{2} \quad (\lambda^2 \neq \left(\frac{\pi}{2} \right)^2) a_2 = 0$$

$$\Rightarrow a_2 = 0 \Rightarrow a_1 = 0 \Rightarrow f = 0$$

$$\Rightarrow a_2 \neq 0 \Rightarrow \lambda = \pm \frac{\sqrt{2}}{2}$$

$$\bullet \lambda = \frac{\sqrt{2}}{2} \Rightarrow a_1 = a_2 \Rightarrow a_1 = a_2 = 1 \Rightarrow \sin \varphi + \cos \varphi \text{ ul. vektor pro } \frac{\sqrt{2}}{2}$$

$$\bullet \lambda = -\frac{\sqrt{2}}{2} \Rightarrow -a_1 = a_2 \Rightarrow \begin{matrix} a_1 = 1 \\ a_2 = -1 \end{matrix} \Rightarrow \sin \varphi - \cos \varphi \text{ ul. vektor pro } -\frac{\sqrt{2}}{2}$$

$$\Rightarrow \mathcal{V}_p(T) = \left\langle 0, \frac{\sqrt{2}}{2}, -\frac{\sqrt{2}}{2} \right\rangle.$$

$$\textcircled{e}) \text{ T kptni} \Rightarrow \mathcal{V}(T) = \text{rot } u \wedge \mathcal{V}_p(T) = \left\langle 0, \frac{\sqrt{2}}{2}, -\frac{\sqrt{2}}{2} \right\rangle.$$

$$\text{da } \lambda = \infty$$